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1. ОБЛАСТЬ flPUMEHEHUfl

11  Технологическая карта разработана на промывку, гиаро- 

статическое, манометрическое и тепловое испытание систем централь­

ного отопления из стальных труб  с местными отопите льными прйбороми.

1.2. Действие карты распространяется на промывку и испытание 

систем отопления в жилых, общественных и производственных здания*.

1.3. 6 состав робот, рассматриваемых картой, входят:

1-3.4. По гидростатическому и манометрическому испытанию

системы - рабочая проверка системы в целом и окончательная проверка 

при сдаче системы;

1.3.2. По промывке систем- повторяющиеся наполнение системы 

и выпуск из нее воды и воздуха \

1. 3 .3 . По тепловому испытанию-пуск и регулировка системы.

1.1т Карта моэ|сетБыть применена при испытании систем воз­

душного и по нельного отопления ( см. п. 2 .6  ; 2 .7 ).

1 .5  Гидростатическое испытание производится при температуре 

во всех помещениях здания не низ^е + 5 °С  .

Манометрическое испытание допускается при отрицательной 

температуре наружного воздухо Пуск системь» отопления должен 

производиться при положительной температуре во всех помещениях 

здания.

7 .06 .0 2 .08  ООПЗ

Коч. ОТА 
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4. €>. При привязке технологической карты к конкретному объек­

ту уточняются объемы робот и калькуляция трудовых затрат.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ИСПЫТАНИИ

2 . \ .  Испытания производятся до начала отделочных р о б о т .

2 .2 . Трубные у злы и б локи отопительных приборов, из которых 

смонтирована система отопления, должны быть испытаны при изго­

товлении но промпредпрмятии или в заготовительных мастерских в 

соответствии с TV*36'808 85 - „Узлы укрупненные монтажные из 

стальных труб для внутренних систем водопровода,горячего водо­

снабжения и отопления зданий, утвержденнымиГлавпромвентиляциеи 

Минмантажспецстроя СССР.

2. Ъ. Испытания систем водяного отопления производятся 

вместе с узлом управления ( или Без него) при отключенных котлах 

и расширительных сосудах гидростатическим давлением, равным 

1.25 рабочего давленйя.но не менее 0.2 МПа (2  кгс/см2) всамой

низкой точке системы.

Величина испытательного давления Для систем отопления, при - 

соединительных ктеплоцеитралям,должна быть согласована сТЭЦ( 

но не должна превышать разрешаемого предельного давления для 

установленных в системе приборов.

2. V  Паровые системы отопления с рабочим давлением до 

0, ОТ МПа( 0,1 кге/ см2) должны испытываться гидростатическим

давлением равным 0.25 МПа[ 2,5 кге/ см2) в нижней точке системы, 

системы с рабочим давлением ьолее 0,01 МП а - гидростатическим
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давлением Равным роеочему давлению плюс 0,ЖПо( \ кгс/смг), 

но не менее 0,3 МП а ( 3 кгс/см2) в верхней точке системы.

2.5. Система отопления признается выдержавшей испытание 

гидростатическим давлением, если в течение 5 мин нахождения

ее под испытательным давлением падение давленияне превысит 

0,02 МПа ( 0 , 2  кгс/см2).

2.6. Гидростатическое испытание систем панельного отопле­

ния должно производиться До заделки монтожны* окон давлением

1 МПа (10 кгс./см2) в течение 15 минут, при этом падение давле­

ния допускается не Б о л е е  0.01 МПа( 0,4 кгс/см2).

2.Т. Для совмещенных панельно-радиаторных или конвекторных 

систем отопления испытательное давление определяется исходя 

из требовании, предъявляемых для систем отопления с вышеука­

занными приборами.

2.Х. Допускается испытание систем отопления манометричес­

ким давлением в0,1 МПа(4кгс^см2) при этом давление не должно 

снижаться Б о л е е  чем на 0,0< М1По( 0,1 кгс/см2) в течение 5ми~ 

н ут .

Схема проведения гидростатического испытания приведе­

на на листе 7.06. 02.08-01.

2- 10. Перед проведением испытаний выполняется следующее-.

2.10.1. Проверяется техническое состояние используемых 

гидропрессов, компрессоров м контрольно-измерительных прибо- 

ров. Применяемые для испытания манометры должны быть про-

7  0 6 .0 2 .0 8  - 0 0 П З
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верены в соответствии с ГОСТ В. 002-Ц**. Манометры должны выть 

устоновлены на гидропрессе и компрессор*. Класс точности мано­

метров должен соответствовать необходимой для возможности контро­

ля величин испытательного давления и допусков п а д е н и я  давления ,

2 .40.2 . Вся арматура, фасонные части и подводящие трубо­

проводы от гидропресса и компрессора к системе отопления испы­

тываются на ге рметичность до их присоединения

2 .  40. 3. Устраивается перемычка на резьбе с запорной арма­

турой (или  вез нее) межд^ подающим и обратным трубопровода­

ми системы отопления с нижней разводкой магистралей для одно­

временного и равномерного заполнения системы водой-,

2 .(0 .^ . Проверяется соответствие проекту диаметров тр у­

бопроводов, отопительных приборов, регулирующей и запорной арма­

ту рь», опор, креплений ,гильз, уклонов трубопроводов, наличие 

спускных устройств, возмоЖность спуска воды в капали за цию или 

за пределы здания.

2. U . При проведении испытании давление в смонтированной 

системе следует увеличивать постепенной равномерно, вез 

толчков и ударов, с постоянным контролем за показаниями прибо­

ров.

2.42. При наружном  осмотре систем сварные швы трубо­

проводов допускается овстуки вать молотком м q с с о й не более 

4,5 кг. О бету кивание сварных швов в о  в р е м я  испытаний запре­

щается.

2.13. Последовательность рабочих операций при проведении 

гидростатического испытания системы отопления с помощью гидро-

7.06. 02.08 - 00ПЗ
Д н а

65275  7
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2.43. <- Наружный осмотр сметем ы.

2 .i3 .2 . Присоединение гидропесса к лействчьоыем^ водопро­

воду и к испытываемой системе. При использовании передвижного 

опрессовочного агрегате с емкостью присоединение к водопроводу 

не требуется.

2. <3.3. Медленное наполнение водой системы с одновремен­

ным выпуском воздуха через воздуховыпускные устройства в верх­

них точках системы.

2 <ЗЛ. Закрытие возду/овыпускных устройств.

2. <3. 5. Доведение гидропрессом давления до заданной вели­

чины.

2. <3. 6. Осмотр системы с отметкой мелом Обнаруженных 

дефектных мест.
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2. <3.7. Спуск воды и устранение дефектов- Мз стояков без 

дефектов воду можно не выпускать путем закрытия запорной арма­

туры у врезки в магистраль.

2.13.8. Вторимное наполнение системы водой до заданного 

давления и выдерживание ее под давлением в течение 5 минут с 

осмотром тру 5 о п ро во до в.

2.43. 9. Спуск воды из системы и отсоединение гидропресса.

2 <3. <0. С нятме за порной армату ры [или сгона) с перемычки 

меЖДУ подаюцим и Обратным тру Бопроводами и установка вместо 

них резьвовых заглушек.

2.<Ц. При выполнении процесса гидростатического испытания 

центрального отопления рекомендуется пользоваться картой трудо­

вых процессов КТ-9, <-8, 1-79, выпущенном ВНППМ труда в стро -

7 .06 .02.08-0ОПЗ

65275 $
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ительстве Госстроя СССР.

2 <5. Последовательность рабочих операций при проведении 

манометрического испытания системы отопления'.

2-15.1. Hqpv>fHbtu осмотр системы.

2 1 5. 2. Присоединение компрессора к системе.

2 <5.3. Подготовка мыльном эмульсии.

2- IS. Нагнетание воздуха в систему до заданного давле­

ния - 0. 1 МПа ( I кгс /см 2 ).

2 1 S. 5. Обмыливание эмульсией монто>|сных стыков исое- 

дмненмм,отметка мелом дефектны* мест.

2 15. 6. Сброс давления в системе до атмосферного и устра­

нение дефектов.

2 15.1. Вторичное заполнение системы воздухом до испыта­

тельного давления и вы дергивание  его в течение 5 м и н ут д л я  

регистрации величины падения Д авления.

2 15. В. Сброс давления В системе до атмо еФерногон отклю­

чение компрессора от системы.

2.16. Вместо п. 2.15.3-2.15.5 возможно нагнетание воз­

духа в систему до избыточного давления 0 .15МПа( 1,5 кгс / см2) 

для обнаружения дефекте в монтажа на слух с от меткой их мелом.

2. П. Роботы по испытанию систем отопления выполняет 

звено в составе трех человек-.

слесарь-сантехник 6-го разряда-, 

слесарь-сантехник 5~го разряда,онЖс 

газоэлектросварщик *w o  разряда 

слесарь-сантехник *1 -го разряда.

7 .06.02.08 00ПЪ
Ь ш .

6
65275 3
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2.18. П Ромывка систем отопления

Промывка выполняется с целью очистки системы от грязи м 

строительного mycopo, попадающего g трубопроводы м отопительные 

приборы при производстве м онтаж ны х рокот. П рм пуске системы 

отопления загрязнения могут засорять отдельные ее участки и вы­

зывать местные непроггевы,поэтому промывка проводят перед 

пуском системы.

2.1%. 1. Промывку системы осуществляют путем наполнения и 

спуска воды, повторяя эту операцию два или три раза. Промывку 

производят таким оброзом. чтобы во время спуска грязь, нахо­

дящаяся в системе.не осаждалась снова в трубох и приборох, а 

удалялась из системы вместе с водой. Для этого воду мз системы 

неоБХодимо спускатьс большой скоростью. CnytK воды при про­

мывке должен производиться через трубу большого диаметра,ж *ло- 

тельно равного диаметру обратной магистрали в самой низкой ее 

том ке -

2.48.2. Для возможности быстрого спуска воды систему сле­

дует опорожн*тъ при помощи шланга, соединенного со спускным 

штуцееоми выведенного в канализацию или водосток.

г:
-о
г
X
о

СО

о
>-
о
<
а

<о

2.1%. Ъ Для пром ывкм целесообразно применять сжать!и воздух. 

Схему промывки системы отопления смотри на листе 1.0G. 02. 08-02.

21%. Ц .  Последовательность posomux операций при проведении 

промывки *.

2.18. Ц .  1. Присоединение резинового шланга компрессора к 

крану \ грязевика через Обратный клапон2, препятствующий 

попаданию воды в ресивер компрессора

7 . 06. 02. 08 ' 00ПЗ
Лист
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2. 18. Ц, 2. Установка заглушки иеэкду фланцами перемычки V 

элеватора •

2 18. *<.3. Присоединение водопровода к крону 3 через об­

ратный кла п ан ^ ,

2 1 8 Ц . ПРНсоединение шланга для спуска воды к спускному 

штуцеру диаметром не менее Зймм  с кроном 5 ;

2. *8-4.5. Заполнение системы водой при закрыты* задвижках 

6, 8,9 ;

2 .18. Ц. 6. Подача в систему воздуха от компрессора через 

кран 1 с одновременным открытием крана 5. Давление воздуха не 

должно превышать 0.35 МПа(3,5кгс (см 2) К онтроль д а  в ления 

осуществляется по м а н о м е т р у !.

Поступивший всистему воздух создает Бурное движение воды 

В трубох и отопительных п р и б о р о х , что способствует полной про­

мывке их от г р я з и .

2 . 18. 5. П ром ы вку системы производят д в ум я  способами подо 

вал воду и воздух непрерывно или подавая воду ы воздух периоди 

чески При первом способе воду спускают непрерывно, при втором-

- периодически.

2.18. 6. Промывку системы прекращают, когда из крана 5 

начнет выходить осветленная вода.

2.18-П Промывку систем отопления выполняет звено в сос­

таве двух  человек:

слеса Рь-са нтехни к 4- го р а з р я д а ,

слесарь - с а н т е хн и к  3-го р а з р я д а ;
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2.19. Тепловое испытание.

2.19.4. Тепловое испытание систем отопления при положитель­

ной температуре наружного воздуха должно производиться при темпе­

ратуре воды в подающих магистралях не менее 60°С. Пей этом все 

отопительные приборы до лж н ы  прогреваться равномерно.

При отсутствии в теплое время года источников тепла тепло­

вое испытание систем отопления должновыть проведено по подклю­

чении к источнику тепла.

2. 19.2.. Тепловое испытание систем отопления при отрицатель 

ной температуре норужново воздуха должно производиться при соот­

ветствующей температуре теплоносителя в зависимости от температу­

ры наружного воздуха во время испытания.но не менее 50°С и при 

величине циркуляционного давления в системе согласно проекту.

2.19.5. Тепловое испытание систем отопления следует произ­

водить в течение 1  часов.

2 . 19. Ц .  Тепловое испытание включает в севя пуск системы

и регулировку циркуляций теплоносителя с целью обеспечения рав­

номерности нагрева отопительных приборов ( наощупь).

2.19. 5. До пуска системы отопления в зимних условиях должны 

быть заделаны оконные и другие наружные проемы в здании, утепле- 

ны место входа (выхода) труб  в зла ние, пригнаны и утеплены на­

ружные двери, а такж е проведена проверка системы, предусмотренная 

пунктом  2. <0. Ц.

2. 19. 6. При пуске систем отопления в зимних условиях должна 

быть предусмотрена возможность быстрого опорожнения их отводы, 

а также включения и отключения по частям. С этой целью с определен­

ных проектом местах устанавливается дополнительно запорная и 

спускная арматура.

7. 06.02.08 ООПЗ —
9
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2.19.7. Наполнение и пуск системы имеет свои особенности 

V каждой системы отопления:

2.19.7.1. Припуске системы с верхней разводкой вода на- 

чмнает циркулировать только после заполнения верхних магистра­

лей. Заполнять систему следует через Обратную магистраль по 

стояком до их наполнения и появле кия водив верхних спускных тром 

никах, после чего они закрываются и открывается задви^ска (вен­

тиль) на главном стояке для заполнения подающей магистрали. За­

полнив систему отопления, продолжают пуск по 1-2 стоякам. После­

довательность пуска стояков отопления показана на листе 7.06.02

0 8-03.

2.19.7.2. При пуске системы отопления с нижней разводкой 

(деухтруБные, горизонтальные однотрубные) циркуляция начинается 

после заполнения приборов первого этаЖ° Порядок пуска тот ж €( 

но наполнение водой ведется через обе магистрали одновременно. 

Заполнив приборы Ьго этаЖ° и прогрев помещения д о + 5 вС начина 

ют пуск второго э т а ж 0 и т д. в том Ж е порядка .

2 .19.7 .3. Система отопления с „П " образными стояками и 

н и Ж ^н  разводкой заполняется аналогично системам по п. 2.19.7.2 

до верхнего эта>)са с выпуском воздуха через воздуховыпхскной 

крон верхнего п рибо ро .

2 19. 8. Регулировко равномерности нагрева отопительных при 

боров осуществляется регулирующей арматурой на стояках и у прм- 

боро в .

2.19. 9. П уск и регулировку системы отопления выполняет звено 

в составе дву х  человек:

слесарь-сантехник 6-го разряда 

" " Ц - го "

7. 06.02.08 -00ПЗ Лист
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2.20. По окончании испытаний системы отопления состав лянтся 

акты , освидетельствования скры ты х  робот, гидростатичесхих ( мано­

метрических) испытании , теплового испытания системы.

2 2t. Калькуляциютрудозатрат на проведение гидростатического 

испытания системы отопления и ее теплового испытания см.на 

листе *7.06.02.03-04.

2.22. Контроль качества *.

ZZZA. Перед началом робот проводится входной контроль к а ­

чества применяемых материалов, трубной заготовки, санитарно-тех- 

нических приборов и ОБОРУДОвания, измерительных инструментов 

соответствие их ГОСТом и техническим условиям проектным типам и 

марка м*,

2.22 .2 . Проведение операционного контроля качества, осу­

ществляемое исполнителями робот, излож ено  в т о б л  1 ;

Таблица \ .

Наименование операции онтролируемый
показатель

Наружный осмотр 

смете м ы

Присоединение гидро­

пресса и компрессора 

к системе

Наполнение системы 

водой или воздухом  

до заданного давления

Плотность резьвовых 

соединений 

Качество сварных 

швов

Плотность Резьбовых 

соединений

В еличин а давления, 

падения давления

1 06.02. ОЗ-ООПЗ

Измерительный 
инструмент, способ 

контроля

Визуально 

П остукмвание 

молотком

ВизУа льно

По манометру

Аист

\\
65275 |Ц
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2.. 2 3 ,  Роботы выполняются с соблюдением пробил техники Безо­

пасности в соответствии с главой СН иП 1Й-Ц-80 „Технике Безопасности 

в строительстве"

Посторонним лццом д о ш у  п в зону мспыта ний  закрывается.

з. ТЕхиико-экономичеекие показатели

З А .  Показатели на гидростатическое испытание \00м трубо­

проводов системы отопления1.

3. 4.4. Затраты труда - 0. 64S чел.-дня •,

3.4.2- Выработка на одного рабочего в см ену-155 м трубо­

проводов, 7. U  РУБ- •,

3.4.3 . Себестоимость робот - V 5 9  р у б . ( см. Расчет в

то б л . 2)
Таблица 2.

Статья затрат Основание Единица
измерения

Показатель

Основная зарплата 

рабочих

Калькуляций трудо 

затрат, лист 

7- 06. 02. 0 8'0*< РУ 6. 3.8*1

Стоимость мате- СНиП \у-5
риалов приложены е , 16,

л1 * 6 - 2 1 9 ,  г р -8 “ 0 .24

Ытого " *1.05

Накладные расходы

15. 3 " / . и " 0-5*1

В се го - *1.59

7 . 0 6 . 0 2 . 0 8 -  ООП Лист

42
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3.2 П оказатели на тепловое испытание системы с регули­

ровкой  Равномерности нагрели  отопительные ПРИБОРОВ'.

3 -2 . 1. З а т р о т н  т р у д  о на <0 п р и б о р о в  - 0.14 чел. - дня-,

3 .2 .2 . Выработка на одного робочего в смену-11 прибор.

к. МАТЕРиШНО-ТЕШЧЕСКЦЕ РЕСУРСЫ

4 1 Потребность в материалах, их вид и количество выявляется 

В п р о ц есс е  испытания( ленто <РУМ, электроды, мыло и д р .)

к .2 Потребностей оборудовании, инструмеитах и приспо­

собления* приведена втавл-З.

Таблица 3

о(

СО

гг>

ГО

Наименово нме Т и п Марка, ГОСТ. Коли­
чество,
шт.

Техничес­
кая ха - 
ракте - 
р мсти к а

Молоток слесарный Т ип 2 ГОСТ 1 Масса
2310-11 800 г

Зубило слесарное 20*10° гост 

121T12 * \ ЬгООмм

Ключ трубный рыча^ус - ГОСТ
н ы и tU I 18981 13х \ -

То э̂ се ч \ -

it rJ И 1 -

Отвертка монтаэ)сно- гост

слесарная А 250 к 1. 2443V80 \ -

Ключ радиаторным гост

ниппе льныи - 12802-61 1 -

VO
о
«■>
S 0

7. 06. 02.08 -  О О П 3
А и с т
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6527 5 16



U
h

b
. r
t 
по

дл
 

П
о
д
л
 и

 л
о

т
о

 
б
з-

и
н
в
-r

t 
г 

1
6
6
9
0
в
/3

1
I

L l

Продолжение тобл. 3

Наименование Т и п Марка, ГОСТ, 

TV

Коли­
чество

шт.

Техничес­
кая ха­
рактерис­
тика

Плоскогубцы комби­

нированны е

- ГОСТ 

5 5 ЦТ-7 5х \

Гидропресс ручной 

с манометром или 

передвижной пневмо- 

гидравлический агре­

гат с манометром

и^сти-io - \ -

Напильник плоский

ТУПОНОСЫЙ
- ГОСТ

)Ц65-80* \ -

Набор инструмента 

электросварщика
энц-эоо TY36-

H62-8t \ —

Трансформатор сва­

рочный ТС-500 - i -

Инструмент для га- 

ъосварочных робот 

(комплект) \

Генератор ацетиле- 

новый - ГОСТ

5190-78* 1

баллон кислород­

ный 1

7 06 02.08 - О ОПЗ
Аист

65275 а
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Наименование Т и п Морка.ГОСТ,

TV

Коли­
чество,

UIT.

Техничес­
кая харак­
теристика

Кабель сварочный ГОСТ

- 50 и  ПРГД 6731-77ХЕ { х 50 м м 2

Кавель силовой ( для КРПТ ГОСТ

заземления) - 15 м 13Ч97-77ЕХ 1 3*6 м м 2

1
Ящик инструментальный 

переносной трехсекци­

онный - 2 ^08 »2 ОВк 300

С £ Г*
L

'Л
d!

*
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Нач. ота. Kypkuh
Зомноч. Л убовйс
Рук.гр. Сахновским
Мнж буданов

7.0 6. 0 2 . 0 8  - 0 2

со
x
3

Схема промывки 
системы отопления.

Сталия Лист Листов
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Обоснование Наименование Едини­
ца из­
мере­
ния

Объем
РОБОТ

Норма 
времени 
но еди­
ницу из 
меренмя 
чел.-ч.

Затраты
труда
на весь 
объем 
робот, 
чел - 

-день

Расценка 
hq еди­
ницу из­
мерения, 
руб.-коп

Стоимость 
затрат на 
весь оъъем 
pq бот,
РУБ- - КОП .

ЕНиР, {9-1-*,
ГОБЛ. 1, M?2

Рабочая провер­
ка системы & 
целом

100 м
TP' 06 < 2,9 0,353 2-05,0 2-05,0

Т 0 D|CC , rl- 3 0 кончательная 
проверка при 
сдаче системы

ti { 2,*t 0,292 1-7 9,0 1-79,0

итого: 0, & к 5 - э -в м

ЕЙ и Р, $9*1* 
таБА. 1, rU7

Тепловое испытание 
системы с провер­
кой приборов на 
ПРОГРЕВ ПРИБОР 1i 0415 0.0Й Q-09.4 0- 03.1

Итого: 0.01*1 0-09, <

Примечание Затраты труда в человеко-днях определены исходя из
продолжите лености рабочего дня 8,2ч.

f J

ТТК 7.06.02.08
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